Umsatzberechnung Autofahrt - KI-Verbleich

geg: Verauch 6 | auf 100 km; 60 km Fahrt
Vou=6L-0.6=3.6L

k
pOct:703£3 Dichte Octan (Tabelle)
m

mOct:VOct : Poa:3.6L -703 kg/m3=253 kg
Masse in Stoffmenge

M =125 aus dem PSE
mol

—18
M,=1=——
" mol
M,,=8-M_ +18-M ,=8-12g/mol+18-1g/mol=114 g/mol Octan ist C8H18
mOct_ 253kg

= Tox =22.2mol
Mloa = M~ 11ag/mol o

Aus der Reaktionsgleichung:

Verhaltnis Oct zuCO2=1zu 8
Neor =8Ny, =8:22.2mol=177.6 mol

Masse berechnen

—1c8
M, =162—
© mol

My, =M +2-M,=12g/mol+2-16 g/mol =44 g/mol
Moy =M 0y N, =448/mol-177.6 mol=7814.4¢g

Bei der Fahrt entsteht:
Mme,,=7814.4¢g

Kohlenstoffdioxid



